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MEZIOBOROVÉ PŘEHLEDY
Specifika onkologické péče u LGBTQI+ pacientů

a potřeb těchto skupin pacientů. Do budoucna 

by bylo přínosné zjišťování SOGI v rámci kli-

nických studií a výzkumů pozdní toxicity po 

radioterapii na oblast pánve i po komplexní 

léčbě karcinomu prostaty a dalších pánevních 

tumorů k získání relevantních dat, která mohou 

být následně využita k lepší individualizované 

péči o LGBTQI+ pacienty. 

Doporučení pro onkologickou 
péči o LGBTQI+ pacienty

Doporučení pro dobrou praxi onkologické 

péče o LGBTQI+ pacienty vyplývají z četných vý-

zkumů a pozorování (2, 3, 4, 12, 17, 18, 19). Hlavní 

aspekty jsou shrnuty v tab. 3. Rozšiřováním po-

vědomí zdravotníků o tématech relevantních 

pro LGBTQI+ pacienty vhodnými vzdělávacími 

aktivitami lze péči účinně zlepšit a zajistit tak 

lepší naplnění specifických potřeb těchto paci-

entů. Je doporučeno zjišťování SOGI za účelem 

odpovídajícího individualizovaného léčebného 

přístupu. 

Nadále zůstává důležitým úkolem zajiště-

ní rovnoprávnějšího postavení LGBTQI+ osob, 

protože obavy z diskriminace, homofobie/trans-

fobie a neporozumění i konkrétní nepříjemné 

zkušenosti s negativní reakcí na SOGI jsou častou 

překážkou v získání odpovídající zdravotní péče 

v rámci LGBTQI+ komunity. Situace nemoci nebo 

dokonce onkologické diagnózy spolu s postave-

ním společenské menšiny vede k sociální izolaci, 

zranitelnosti a psychickým obtížím těchto sku-

pin pacientů, přičemž vytvářením inkluzivního 

bezpečného prostředí v rámci zdravotnických 

zařízení je možné těmto negativním jevům 

předcházet. 

V rámci ambulancí i pacientských podpůr-

ných programů je žádoucí poskytovat infor-

mační materiály o onkologické prevenci, rizicích 

HPV a HIV infekce, screeningu nádorových one-

mocnění, diagnostice a léčebných možnostech 

včetně nežádoucích účinků. Je doporučeno zjiš-

ťovat SOGI v rámci klinických studií a designovat 

klinické studie zaměřené na specifická témata 

onkologické péče o LGBTQI+ pacienty k získání 

podkladů pro vytváření léčebných doporučení 

na podkladě evidence-based medicíny (1, 2, 4, 

22, 23).
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Výbor Společnosti pro biologickou psychiatrii, Výbor Sekce biologické psychiatrie PS ČLS JEP

Vážené kolegyně a kolegové,

s potěšením Vám oznamujeme, že ve dnech 14.–17. června 2023 se bude v Luhačovicích konat 
výroční XX. celostátní konference biologické psychiatrie s mezinárodní účastí. Veškeré potřebné 
informace jsou na webových stránkách kongresu http://www.kongres-luhacovice.cz.

Do 31. 3. 2023 je možno se hlásit k aktivní účasti (sympozium, přednáška nezařazená do sympozia, 
poster, workshop) na adresu hosak@lfhk.cuni.cz.

Budeme se těšit na Vaši účast na kongresu.


